
Anketu “Tūrisms NATURA 2000 teritorijās” 
atbilžu apkopojums

Latvijas lauku tūrisma konference 11.03.2009.

Diskusija “Kas notiek ar Latvijas upēm” 24.04.2009.



Tūrisms NATURA 2000

 Mērķauditorija – lauku naktsmītņu saimnieki un 
darbinieki, TIC darbinieki, valsts iestāžu darbinieki

 Kopumā apkoptas 164 anketas (117 konferencē, 47
diskusijā, ~ 45% dalībnieku)

 Kopā anketā 11 jautājumi, t.sk. par pasākuma
organizāciju



Vai Jūs zināt, kas ir NATURA 2000 teritorijas?

Nezinu
17% Nē

3%

Jā
80%

Saņemtas 163 atbildes



Kāda kopumā ir Jūsu attieksme pret NATURA 2000 
teritorijām?

Pozitīva
85%

Negatīva
3%

Neitrāla
11%

Divējāda
1%

Saņemtas 160 atbildes



Vai esat kādreiz apmeklējuši kādu no nosauktajām NATURA 2000 
teritorijām?
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Vai Jūsu lauku tūrisma mītne atrodas aktivitātes notiek 
NATURA 2000 teritorijā?

Jā
38%

Nē
57%

Nezinu
5%

4 respondenti (tūrisma gidi un tūrisma produktu veidotāji), kuru atbildes šeit nav
iekļautas, bija norādījuši, ka organizē aktivitātes šajās teritorijās, minot no tām vairākas
(GNP, ĶNP, Cenu tīreli u.c.).

•Uz jautājumu bija lūgts atbildēt tikai
lauku tūrisma uzņēmumu īpašniekus
•Kopā saņemtas 86 atbildes



Norādītā uzņēmumu atrašanās vieta īp. aizsargājamā 
dabas teritorijā

2

4

2

2

5

4

2

1

1

2

2

4

1

1

Vidzemes jūrmala

Slīteres nacionālā parkā un tam …

Kaļķupes ieleja

Ziemeļvidzemes biosfēras rezervātā

Gaujas nacionālajā parkā

Rāznas nacionālajā parkā un tā …

Dziļezera un Riebezera dabas liegums

Daugavas loki

Vestienas aizsargājamo ainavu apvidū

Bernātu dabas parks

Ķemeru nacionālajā parkā un tam …

Abavas senleja

Saldus, Zvārde

Nav norādījuši
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Ja Jūsu lauku tūrisma mītne atrodas NATURA 2000 teritorijā, vai Jūs to 
izmantojat savā tūrisma piedāvājumā?

Ierīkoju dabas 
takas, 11, 24%

Izveidoju 
velomaršrutus, 5, 

11%

Piedāvāju 
informāciju 

tūristiem par augu 
un dzīvnieku 

sugām, 6, 13%

Ierīkoju putnu 
vērošanas vietas, 

4, 9%

Piedāvāju citu 
izveidotas dabas 

tūrisma 
aktivitātes, 10, 

22%

Mani viesi 
nepieprasa 

atpūtas 
piedāvājumus 

dabā, tāpēc es tos 
neveidoju un 

nereklamēju, 3, 
6%

Cits, 7, 15%



Kā Jūs uzskatāt, vai tūrisma uzņēmēja atrašanās NATURA2000 ir 
priekšrocība vai trūkums?

Priekšrocība
59%

Trūkums
5%

Gan 
priekšrocība, 
gan trūkums

36%

Saņemtas 129 atbildes



NATURA 2000 priekšrocības

 Teritorijas atpazīstamība (46)

 Teritorijas daba, vide kā vērtība (25)

 Resurss, kam daudz iespēju piedāvājuma veidošanā (26)

 Saudzīgāka, videi draudzīgāka saimniekošana (11)

 Iespēja piesaistīt papildus finansējumu (7)

 Citas



NATURA 2000 trūkumi

 Lielāka birokrātija, garākas saskaņošanas procedūras 
realizējot objektus (8)

 Ierobežojumi saimnieciskai darbībai (26)

 Aizliegumi atsevišķām aktivitātēm (6)

 citi



Kāda bijusi sadarbība ar dabas aizsardzības 
institūcijām?

Nav bijusi 
sadarbība

37%

Sadarbība bijusi 
pozitīva

36%

Sadarbība bijusi 
drīzāk pozitīva

19%

Sadarbība bijusi 
drīzāk negatīva

5%

Sadarbība bijusi 
negatīva

3%

Saņemtas 144 atbildes



Konferences auditorija, kas aizpildīja anketas

Lauku tūrisma 
saimniecības īpašnieks, 

64, 55%

TIC darbinieks, 14, 12%

Valsts pārvaldes 
iestādes darbinieks, 13, 

11%

Tūrisma uzņēmuma 
darbinieks, 7, 6%

Citi tūrisma 
pakalpojumu sniedzēji, 
kas nav nakstmītnes, 9, 

8%

Citi, 10, 8%



Diskusijas auditorija, kas aizpildīja anketas
Lauku tūrisma 
saimniecības 

īpašnieks, 4, 9% TIC darbinieks, 1, 2%

Valsts pārvaldes 
iestādes darbinieks, 

26, 55%
Tūrisma uzņēmuma 

darbinieks, 2, 4%

Citi, 14, 30%


